ФЕН – ШУЙ . СІМ КРОКІВ ДО ГАРМОНІЇ

Вам фатально не везе? А ви не задумувалися, що причиною може бути брудна плита або відкрита кришка унітаза? Фен-шуй пропонує оригінальний шлях до досягнення життєвої гармонії. 

Вже в сивій давнині людина відзначала, що місце де він живе, може бути для нього як позитивним, так і негативним. Фен-шуй - древнє китайське мистецтво і наука про життя в гармонії із собою і навколишнім світом - пропонує нам стати справжніми господарками у власному будинку.

Крок перший - заведіть домашню тварину 

Для того, щоб у будинку були позитивні енергетичні потоки, заведіть домашню тварину. Фен-шуй віддає перевагу черепасі. У Китаї для них влаштовують невеликий ставок, у якому лежить камінь, на який черепашка може вилізти. У наших умовах цілком підійде будь-яка ємність приблизно 30 см у діаметрі. Воду треба змінювати три рази на тиждень, а годувати черепашку треба рибою. Вважається, що панцирні приносять у будинок стабільність. Утім, підійде і ... жаба. Вважається, що вони захищають від небезпек і неприємностей. Тим, хто віддає перевагу теплокровним улюбленцям, можна запропонувати тигра. Тигр, з одного боку, символізує захист, з іншого - жіночий початок. Тож цілком логічно жінкам завести маленького тигра, в образі кішки, що буде захищатиме їхнє благополуччя. До речі, у Єгипті кішка вважалася богинею, яка береже домашнє вогнище і жіноче сімейне щастя. Про собак у китайців нічого не було, але думаю, і вони навряд чи зашкодять домашній гармонії. Тож, вибір за вами.

Крок другий - зверніть увагу на вхідні двері і передпокої 

Театр починається з вішалки, а квартира - із дверей. Китайці вважають, що вхідні двері, які розташовані біля сходів або на її вершині - поганий знак. Сходи, зрозуміло, не перенести, але ситуацію виправити все-таки можна. Рекомендується повісити над дверима дзеркало середніх розмірів для відображення негативної енергії. 

Такий же прийом допоможе, якщо вам не повезло, і двері в квартирі розташовуються одна навпроти інших. На внутрішню ручку вхідних дверей рекомендують повісити монетки або дзвіночки, тому що вважається, що вони залучають у будинок гроші. Китайці для цих цілей використовують монетки з дірочками, зв'язуючи їх червоним шнурком.

Вхід у житло повинен бути добре освітленим. Якщо в передпокої занадто темно, користуйтеся кольорами, підсильте освітлення і повісьте на стіни картини або фотографії в прямокутних і овальних рамках. 

Крім того, будь-який передпокій повинен утримуватися в чистоті і не тільки перед прийомом гостей, а постійно. У протилежному випадку вас переслідуватимуть відчуття апатії й втоми. 

Для дверного килимка виберіть колір, що відповідає напрямкові вхідних дверей. 

Деякі фахівці з Фен-шуй радять на щастя класти під килим три золоті монети. Думаю, що цілком підійдуть мідні, тому що значення має скоріше колір, ніж фактура.

В ідеалі, коли людина входить у будинок, її погляд повинен звертатися до вітальні, їдальні або загальної кімнати, а не до кімнат окремих членів родини. Останнє згодом може призвести до роз'єднаності членів родини. Щоб виправити становище, розміщайте в передпокої цікаві предмети, що відволікають увагу від внутрішніх кімнат. Тримайте закритими двері, що ведуть у спальні, кухню і ванні кімнати.

Крок третій - займемося ванною і туалетом 

Одна з головних вимог до ванни - чистота і порядок, що цілком сполучається з звичайними російськими звичками. В іншому "у китайців свої примхи". Обстановка в ній повинна бути максимально простою. На двері ванни, якщо вона розташована в південній частині квартири, зовні повісьте дзеркальце, а для стін виберіть блакитні або сині відтінки. Якщо цей колір вас не влаштовує, то повісьте зображення рибки або хвиль.

Якщо унітаз знаходиться у ванній кімнаті, відгородите його перегородкою. Кришка на унітазі завжди повинна бути закрита. Інакше добробут буде постійно іти на спад. Якщо можливо, помістить в туалеті рослину. 

Швабра, ганчірка і тому подібні речі повинні зберігатися в затишному місці, недоступному для очей, інакше мешканцям цього житла не буде удачі. Особливо це стосується кухні. Недотримання цього принципу призводить до того, що хазяї не можуть вибратися з нестатків. 

Крок четвертий - зверніть увагу на кімнату, в якій вживаєте їжу 

Іноді їдальня і вітальня сполучені в одній кімнаті. У цьому випадку зону, де вживається їжа, потрібно ізолювати від вітальні. Цього можна домогтися за допомогою дерев'яних ґрат з кучерявими рослинами, дзеркалом і картинами або фотографіями. Книжкова шафа, етажерка або інший схожий предмет меблів теж може послужити для створення "розділової лінії". У поєднанні з теплою колірною гамою, яка може відрізнятися від колірної гами вітальні. 

Людина звичайно краще себе почуває, коли їсть у кімнаті з високою стелею. У "хрущовці" зі стелями в 2 м 40см лаз до сусідів не прорубаєш, тому треба збільшувати висоту хоча б візуально. Для цього можна скористатися настінними світильниками зі світлом, спрямованим в гору. Занадто яскраве освітлення не сприяє затишкові і розслабленості, тому користуйтеся вимикачами з плавним регулюванням або лампочками невеликої потужності - в усякому разі, для повсякденних трапез.

Дзеркала, улюблений елемент Фен-шуй, рекомендовані і в їдальні, тому що вони не тільки підсилюють природне освітлення і створюють ілюзію більшого простору, але і подвоюють кількість страв на столі, роблячи кожну трапезу вдвічі вражаючою. 

Хоча в ідеалі стільці повинні стояти біля стін, на практиці це далеко не завжди можливо, тому скористайтеся порадами, що реальні для наших невеликих кухонь. Не розташовуйте стіл навпроти вхідних дверей, стільці мають бути парними, а дорогого гостя саджайте обличчям до входу не прямо навпроти. 

Трапеза особою до туалету негативно позначається не тільки на апетиті, але й на здоров'ї і благополуччі членів родини. Якщо обідній стіл примикає до стіни туалету, це гарантує проблеми зі здоров'ям. 

Обідній стіл який знаходиться між дверима у протилежних кінцях кімнати, теж під ударом. З такого будинку швидко "спливатиме" благополуччя. У такій ситуації потрібно повісити біля дверей музичну підвіску або дзвіночок. 

Колір скатертини можна вибрати відповідно до тієї зони кімнати, де знаходиться обідній стіл: синій на півночі, зелений на сході і так далі. Якщо ви завжди користуєтесь білою скатертиною, спробуйте кольорові кільця для серветок. Теплоізолюючі підкладки повинні сполучатися з формою столу: якщо у вас круглий стіл, користуйтеся круглими підкладками, придбайте овальні для відповідного столу.

Не їжте з посуду з тріщинами або відколами. Це обіцяє неприємності. Під час їжі використовуйте келихи, заповнюючи їх прозорою рідиною, тоді вони відіграватимуть роль індивідуальних кристалів, стимулюючи енергетичні потоки. Що приємно, не обов'язково використовувати дорогий кришталь, підійде навіть грановане скло.

Крок п'ятий - попрацюємо над вітальнею 

Вітальня не тільки служить місцем зустрічі родини, де вони дивляться телевізор або просто відпочивають разом, але й центром спілкування, коли в гості приходять друзі і знайомі. Вітальня повинна бути затишною і привітною, теплою і добре освітленою, але не занадто яскравою і гамірною. 

Якщо у вітальні є альков, енергія може застоюватися. Повісьте дзеркало на виступаючу стіну, щоб створити відчуття глибини, розганяйте енергію за допомогою рослин і настінних світильників. 

Добре в куті встановити телевізор, це буде зоною багатства. Крісла і диван варто розставляти спинкою до стін.

Не тримайте книги на відкритих книжкових полицях. Згодом це призведе до появи хвороб, нездужань, поганого настрою. У такому випадку, поставте корінці книг врівень з краєм полиці, це зменшить шкідливий вплив. Дерев'яні полиці не рекомендується розташовувати на південний-захід, північному сході й у центрі квартири. Скляні не розташовуйте в північній частині квартири. Найменш шкідливі полки з пластику.

Повісьте на стіні у вітальні сімейні фотографії. На них повинні бути присутні всі члени родини, що живуть в будинку, причому обов'язково в гарному настрої. Це принесе удачу.

Центр кімнати вважається зоною удачі. Розмістіть над нею люстру.

Крок шостий - секрет спальні 
Візьміть красиву вазу. Наповніть її напівкоштовними каменями, кришталем, або покладіть в неї ювелірні вироби. Сховайте її в шафу (але не навпроти дверей у спальню) або в комод і нікому не показуйте. Ці дії обіцяють фінансове благополуччя.

Крок сьомий - кілька слів про коридор 

Якщо коридор довгий, повісьте на стіни дзеркала, що створюють ефект хвилеподібного руху. Багато чого також можна зробити за рахунок настінних прикрас, неяскравих світильників і підвісних горщиків з кучерявими рослинами, якщо дозволяє місце.

І ще...

Можна поліпшити просування потоку енергії в квартирі за допомогою пристосувань: "музика вітру", дзвіночки, "шум води". Годинник, що цокає на стіні також створює гарне звукове тло в будинку. 

Спробуйте виростити в квартирі апельсинове деревце. Апельсин - символ процвітання. Поставте його в несприятливу частину квартири (геопатогену зону), щоб це місце стало для вас менш небезпечним. Для цієї ж мети можна використовувати лимонне дерево. У різних кутах квартири і кімнати повинні домінувати різні кольори.

Фіранки повинні поліпшувати Фен-шуй житла. Перш ніж вибирати фіранки для тих або інших вікон будинку, з'ясуйте, на яку сторону світу спрямовані ці вікна, а потім по таблиці довідайтеся, який колір буде найкращим.

Організуйте у своїй квартирі символічне представництво першоелементів. Для залучення в будинок грошей, подбайте про представництво води, тому що вода символ багатства. Вона може бути представлена невеликим акваріумом, чорним або темно-синім кольором. Воду символізують також дзеркала, скло, зображення риб, водоспадів і морських ландшафтів. 

Дерево символізує ріст, творчість і харчування. Воно може бути представлене будь-якими квітами, рослинами, зеленим кольором. Добре якщо квіти розташовуються на сході або південному-сході. Дерево також символізують дерев'яні предмети; зображення дерев і рослин.

Символи вогню (свічі й електричні лампочки) у домашній обстановці підвищують рівень активності. 

Із землею традиційно зв'язані жовті і жовтувато-коричневі кольори. Її символами є керамічні вироби. Їхнє використання подарує вам практичність.

Колір металу - білий, золотій і срібний. Основними формами для вираження металу є коло і півмісяць, а також будь-які металеві предмети, особливо монети. Наявність подібних предметів у будинку заохочує заповзятливість і різнобічність.

Жоден з першоелементів не повинен бути представлену в великій кількості. Це буде вести до негативних наслідків.

Джерело: http://www.ua-dproekt.com.ua/articles/fenshui/text/111/
