РОЗШИФРОВУЄМО ЕТИКЕТКУ НА ЄМКОСТІ З ФАРБОЮ
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Основні властивості лакофарбових матеріалів закодовані на етикетках. Система, прийнята у вітчизняному виробництві, складається з декількох груп знаків. 

Перша група - це вид лакофарбових матеріалів. На етикетці значиться "лак", "емаль" і т.д. Виняток становлять масляні фарби. Вони позначаються по пігменти, що входить до складу (наприклад, "умбра", "охра", "сурик"). 

У другій групі знаків кодується склад плівкоутворювальної речовини. Для стислості з назви залишають всього дві букви. Скажімо, ацетобутілцелюлозні матеріали на етикетці позначені як "АБ". До безпечних відносяться всі склади, засновані на природних смолах: "КФ" - каніфольного, "МА" - масляні, "ШЛ" - шелакові, "ЯН" - янтарні; а також на синтетичних: "Е" або "ВД" - водо- дисперсійні, "АК"-акрилові й ін. Найбільше отруйних парів виділяють матеріали на основі поліконденсаціонних і полімерних смол: "ФЛ" - фенольні, "ЦГ" - ціклогексанові, "ВС" - вініл-ацетатні. 
У третій групі кодується призначення продукції: 1 - атмосферостійкі (для зовнішніх робіт); 2 - обмежено атмосферостійкі (для внутрішніх робіт); 3 - захисні; 4 - водостійкі; 5 - спеціальні; б - маслобензостійкі; 7 - хімічно стійкі; 8 - термостійкі, 9 - електроізоляційні; 0 - грунтовки; 00 - шпаклівки. Для олійних фарб густотертих перед третьою групою знаків ставиться один нуль. 

Четверта група знаків важлива тільки для масляних фарб (у решті випадків це заводський порядковий номер). Тут кодується оліфа, на якій виготовлена фарба: 1 - натуральна; 2 - "оксоль"; 3 - гліфталева; 4 - пентафталева; 5 - комбінована. Після номера можливо ще й буквене уточнення специфічних властивостей: наприклад, "М" - матовий; "Н" - з наповнювачем; "ПГ" - зниженої горючості. 

Говорячи про лаки, часто користуються визначеннями: високоглянцевий, глянцевий, напівглянсовий, матовий або напівматовий. Для глянцевих лаків ступінь блиску складає приблизно 80-90%, напівглянцевих - 40-50, напівматових - 10-15%.
Використані матеріали сайта http://www.tchai.ru/
