ІНТЕР'ЄР РОБОЧОГО МІСЦЯ
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Чорний письмовий стіл трохи уповільнює реакцію і притупляє увагу, у той час як дерев'яні столи більш світлих пофарбувань створюють відчуття надійності і містять потенціал росту. Розмір столу повинен бути досить зручним: не занадто великим, щоб співробітникові не доводилося тягтися за паперами, але і не занадто маленьким, щоб він не почував себе обділеним. Квадратний або прямокутний стіл символізує підтримку елемента Землі. Круглий або напівкруглий стіл найкраще підходить для тих, хто займається творчою роботою. 

Відбиваючі поверхні або дзеркала в безпосередній близькості від столу несприятливі з погляду Фен-шуй, тому що вони подвоюють обсяг роботи, яку потрібно проробити. 

Високі стоси папок і документів теж впливають на тілесну ці. Зведіть кількість паперів до мінімуму і залиште тільки те, що мають безпосереднє відношення до поточної роботи. 

Коли ви користуєтесь телефоном, переконайтеся в тому, що шнур не перетинає робочу зону і що ви можете сидіти прямо під час розмови. Якщо ви нахиляєтеся або сидите зі слухавкою, притиснутою до плеча, ваш хребет викривляється, і рух ці стає заблокованим. Для тих, кому доводиться багато розмовляти по телефону, це має важливе значення. 

Уникайте джерел світла, розташованих прямо над головою; по суті, варто уникати будь-яких предметів, що нависають або випирають над робочим місцем. Якщо ви не можете пересунути джерело світла, то можна трошки змінити положення столу. Полки над столом роблять подібний вплив і повинні розташовуватися збоку або за спиною. 

Колір офісних стільців можна використовувати для стимуляції або підтримки особистого елемента тієї людини, що користується ними. Люди, у характері яких основним елементом є Метал, можуть вибрати коричневий стілець для підтримки або білий для зосередженості. Ті, в кого основним елементом є Вода, можуть вибрати синій стілець для поліпшення якості спілкування або чорний для посилення своєї позиції. Зелені стільці зміцнять співробітництво між Деревом і Деревом; червоні стільці зроблять людей Вогню більш енергійними; люди Землі будуть почувати себе зручно за підтримкою коричневого кольору, але можуть одержати велику користь від динамічності червонуватих відтінків. 

Стимуляція окремих ділянок 

Усі способи стимуляції енергії ці можна використовувати в офісі. Подумайте про квіти і символи елементів, кристали і рослини. Якщо між колегами по роботі виникають напружені стосунки, стимулюйте південно-західні зони офісу. Енергетизація північно-західних зон заохочує командне мислення і зміцнює лідерські якості менеджерів; ці зони добре підходять для належному голові місця на робочих нарадах і конференціях. Недолік творчих здібностей можна почасти відшкодувати активацією західного сектора, а ті, хто шукає слави і визнання, повинні звернутися до півдня. Південний схід - сектор матеріального благополуччя - завжди має потребу в ретельній увазі, якою би справою ви ні займались. 
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