Штукатурні роботи повинні виконуватись тільки тоді, коли будуть закінчені всі основні загально будівельні роботи, що виключають ушкодження і забруднення штукатурки. Обштукатурювання поверхонь здійснюють як усередині, так і зовні будинку. Умови експлуатації і призначення штукатурок визначають вибір складових і способів їхнього нанесення.

Оштукатурювання внутрішніх поверхонь 

При виробництві штукатурних робіт усередині приміщень передбачають: підготовку поверхні, пристрій маяків, набризк, ґрунтовку і накривку. Підготовка поверхні залежить від матеріалу і якості стіни або перекриття. Так, цегельні і кам'яні стіни, виконані впустошовку, очищають від пилу, бруду, висолів, слідів олійної фарби і т.ін. сталевою щіткою. Якщо потрібно оштукатурити бетонну поверхню, на ній спочатку роблять насічку, потім очищають і промивають водою. Шлакобетонні поверхні або насікають або обтягують дротом по цвяхах, забитих у дерев'яні пробки. Нові стіни з бутового каменю очищають сталевими щітками, а шви поглиблюють на 15 - 20 мм. Ще краще таку стіну попередньо обтягти металевою тканою сіткою, прикріпленою цвяхами до дерев'яних пробок, встановлених у швах.

Дерев'яні стіни перед оштукатурюванням необхідно оббити дранкою або металевою сіткою, Дранку виготовляють з дерев'яних рейок шириною 1 5 - 20 і товщиною 3 - 5 мм. Її прибивають до поверхні стіни в два ряди (нижній і верхній) перпендикулярно один до одного і під кутом 45° до підлоги. Відстань між планками повинна складати 40 - 45 мм. З'єднувати дрань по довжині необхідно із зазором 2 - 3 мм. Невиконання цієї умови може призвести до розтріскування штукатурки при зволоженні і розбуханні планок.

Замість дранки можна використовувати плетену або ткану металеву сітку з осередками не більш 50X50 мм. Плетену сітку туго натягають на поверхню і закріплюють цвяхами довжиною 50 - 70 мм на відстані 100 - 120 мм одна від одної. Цвяхи варто забивати не до кінця, а залишати 10 - 1 5 мм для загинів, що закріплюють сітку. Ткану сітку краще закріплювати до попередньо набитих рейок товщиною 3 - 6 мм. Щоб уникнути корозії, сітки і цвяхи варто офарбити олійною фарбою, покрити лаком або цементним молоком. До дерев'яних стель сітки закріплюють тим же способом, що і до стін.

Оштукатурювання стін починаючому штукатурові найкраще вести по так званих маяках. Для пристрою маяків, насамперед, необхідно виміряти стіни, тобто перевірити відхилення їхньої поверхні від вертикальної і горизонтальної площин. Гвоздимі стіни і стелі провішують за допомогою цвяхів, шнура і рівня.

При провішуванні стіни перший цвях забивають у верхній її частині на відстані 20 - 25 см від кута стіни і від стелі на глибину, при якій капелюшок цвяха виступає на поверхню, рівну прийнятій товщині штукатурки - від 5 до 30 мм у залежності від матеріалу і якості поверхні стіни. До капелюшка цвяха прикладають (або прив'язують) рівень, по якому забивають другий цвях на відстані 25 см від підлоги таким чином, щоб капелюшок торкався шнура. Аналогічно провішують протилежний бік цієї стіни. Якщо висота приміщення більше 3 м, то при провішуванні забивають проміжні цвяхи відповідно до рівня.

Потім натягають шнур по діагоналі між верхніми і нижніми цвяхами протилежних сторін. Натягнутий шнур не повинен бути наближеним до виступаючих частин стіни більш ніж на 5 - 10 мм. Якщо шнур торкається поверхні або стоїть від неї на відстані менш 5 мм, то перший верхній цвях перебивають з урахуванням мінімальної товщини штукатурки на виступаючих частинах. Відповідно, повторивши провішування, перебивають і інші цвяхи. Потім натягом шнура між цвяхами у верхній, а потім у нижній частинах стіни визначають оцінки і забивають проміжні цвяхи по горизонталі. У такий же спосіб, але за допомогою рівня забивають проміжні цвяхи по вертикалі (див. малюнок). 

Послідовність установки марок при провішуванні стін 

Аналогічним способом провішують і гвоздимі стелі, перевіряй рівень забивання цвяхів не шнуром, а ватерпасом. Для провішування негвоздимих стін і стель застосовують марки з гіпсового розчину, що встановлюють в описаній вище послідовності. Для цього на поверхню стіни наносять бабку з гіпсового розчину, що притискають терткою до необхідної висоти відповідно до схилу або шнуром. 

Тим же способом установлюють марки і на негвоздимих стелях. До встановлених у вигляді цвяхів або гіпсових коржів марок вертикально прикладають правило і закріплюють його гіпсовим розчином. Простір між правилом і площиною стіни заповнюють гіпсовим тестом або вапняно-гіпсовим розчином, після затвердіння яких правило знімають. На поверхні стіни залишається смуга шириною 50 - 80 мм, названа маяком. Краї смуги варто акуратно обрізати і загладити на кінцях. Маяки можна розташовувати на відстані 1200 - 1500 мм один від одного.

При невеликій площі поверхні, призначеної під оштукатурювання, гіпсові маяки можна замінити дерев'яними, виготовленими з рейок товщиною 15 - 20 і шириною 30 - 35 мм. Довжина рейок повинна бути на 50 мм меншою від висоти приміщення. Провішування і пристрій маяків виконують у даному випадку по кутах приміщення. По горизонталі зверху і знизу натягають шнури, у рівні з якими на вапняно-гіпсовому або гіпсовому розчині закріплюють рейки з зазначеним вище кроком. Місця нещільного примикання рейок до стіни заповнюють розчином.

Оштукатурювання найкраще робити пошарово. При цьому на поверхню послідовно, з визначеними перервами наносять три шари штукатурки - набризк, ґрунт і накривку. В один прийом наносити товсті шари розчину не слід, бо вони можуть сповзати в процесі роботи, а після висихання розтріскуватися.

Набризк наносять на обштукатурювану поверхню, щоб ліквідувати нерівності і шорсткості. Товщина шару складає 4 - 5 мм для кам'яних і бетонних стін і близько 10 мм для дерев'яних. Для набризку використовують більш рідкі (сметаноподібні) розчини, що добре зчіплюються з поверхнею, заповнюючи поглиблення й інші дефектні місця. Розчин накидають кельмою для штукатурних робіт із сокола. Щоб розчин укладався рівним шаром, його набирають рівними кількостями і накидають з однакової відстані.

У процесі накидання розчину лівою рукою беруть сокіл щитом нагору таким чином, щоб він лежав на руці. У правій тримають штукатурну кельму. На площину щита кельмою накладають розчин і підносять його до місця роботи. Із сокола розчин набирають кінцем або правим ребром кельми від себе. Накидання розчину на стіну робиться різким рухом кисті руки (див. малюнок).

Ґрунт - другий шар штукатурного намету, що наноситься по шару набризку. Його товщина складає 10...20 мм. Ґрунт - основний шар штукатурного намету, що забезпечує необхідну товщину штукатурки. Для ґрунту використовуються більш густі розчини, ніж для набризку. Накидають його кельмою до рівня маяків, а потім розрівнюють правилом. Для цього правило довжиною 120 - 150 см (у залежності від відстані між маяками) переміщають по маяках знизу нагору різкими зиґзаґоподібними рухами (див. малюнок). Штукатурний шар вирівнюють по маяках, а надлишки розчину скидають у ємність. 

При першому вирівнюванні поверхня звичайно має багато дефектів, порожнеч і т.ін. Тому такі місця варто заповнити розчином і повторити процес до одержання рівної шорсткуватої поверхні. Ґрунт на поверхню стіни між маяками можна наносити й іншим способом - намазуванням розчину соколом. При цьому нижню частину сокола з розчином наближають до стіни на відстань, рівну товщині штукатурного шару, а верхню відставляють від стіни на 100 мм. Сокіл переміщають знизу нагору. В міру його руху розчин намазується на поверхню. Аналогічним чином намазують розчин і на стелю. У цьому випадку одну частину сокола притискають до неї кельмою, а іншу відставляють від неї на 50 - 100 мм. Після намазування розчин розрівнюють по маяках до одержання рівної шорсткуватої поверхні.
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Накривка - завершальний шар штукатурки, що затирають і загладжують. Його наносять після схоплювання шару ґрунту товщиною не більш як 2 мм. Розчин для накривки застосовують більш жирний (з великим вмістом вапна і дрібного піску), ніж для набризку і ґрунту. При цьому необхідно простежити, щоб у розчині не було грубозернистого піску, що при затірці і загладжуванні залишає борозни. З цією метою складові компоненти розчину для накривки варто просіювати більш ретельно, застосовуючи сита з дрібними осередками.

Ґрунт перед нанесенням накривочного шару змочують водою за допомогою кисті. Розчин накидають на поверхню кельмою, розрівнюючи його півтерком хвилеподібними рухами знизу нагору. Після того як накривочний шар трохи підсохне, а штукатурний шар уже не пливе, але ще вологий, варто починати затірку.

Затірка здійснюється терткою. Для цього її беруть у праву руку, щільно притискаючи до штукатурки, і переміщають по поверхні вкругову проти вартової стрілки. При цьому окремі горбки зрізуються терткою, а зрізаний розчин попадає в поглиблення, що сприяє вирівнюванню поверхні. Якщо все-таки після затірки залишаються раковини, додають деяку кількість розчину і затирають їх. При підсиханні накривочного шару до початку затирання його змочують водою за допомогою кисті.

При проведенні штукатурних робіт особливу увагу слід приділяти обробці граней і кутів. Грані повинні бути точно вертикальними або горизонтальними. Щоб кут грані вийшов гострим, до краю стіни прикладають і прикріплюють рівну дошку таким чином, щоб вона виступала з площини стіни на товщину штукатурного шару. Після затвердіння штукатурки дошку знімають. Кути, що у процесі експлуатації можуть бути піддані руйнуванню, варто зміцнити металевою сіткою або планкою і добре закрити розчином.

Штукатурення укосів

Віконні і дверні укоси штукатурять після ретельного закріплення коробок. Зазори між коробками законопачують. Клоччя або вату ущільнюють таким чином, щоб до поверхні коробки залишався зазор 2 - 3 см.

Внутрішні укоси оштукатурюють з деяким скосом від коробок до поверхні стін, у результаті чого виходить так званий світанок віконних укосів. Кут світанку всіх укосів повинен бути однаковим, для чого його відміряють косинцем, що ставлять з однієї сторони у чверть коробки, а з іншої шарнірно закріплюють планку або лінійку для визначення зовнішньої грані укосу (див. малюнок).

Перед початком робіт на верхню частину укосу строго горизонтально за допомогою водяного рівня навішують правило або рейку, що закріплюється до стіни гіпсовим розчином або цвяхами. За допомогою рівня встановлюють і закріплюють рейки на бічних зовнішніх гранях укосу.

Перед нанесенням розчину необхідно виготовити спеціальне пристосування - малку. Вона являє собою дерев'яну рейку, шириною 30 - 40, товщиною - 20 - 25 мм і довжиною, рівній ширині укосу по гіпотенузі трикутника, утвореного віконним або дверним прорізом і коробкою. На одній стороні малки робиться прямокутний виріз. Одним кінцем з вирізом малка встановлюється на коробку, а іншим - на правило або рейку, закріплену на зовнішній грані укосу.

Оштукатурюючи укоси, розчин наносять кельмою або соколом і розрівнюють малкою, переміщаючи її уздовж рейки і коробки як по маяках. Виріз у малці необхідний для того, щоб при знятті розчину він був не на одному рівні з коробкою, а залишав би на ній смугу шириною 15- 20 мм. Заповнивши укоси ґрунтом, готують накривочний розчин, що розрівнюється півтерком і затирається терткою. Після затірки правила або рейки знімаються.
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