ЯК ВИБРАТИ ГРУНТОВКУ
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Саме від грунтовки залежить те, наскільки міцно і довговічно зчепився перший шар шпаклівки з основою: чи буде вона в подальшому відшаровуватися, намокати, давати тріщини і т.д. Грунтовка - одна з найбільш важливих складових частин будь-якого технологічного ланцюжка в якісної обробці, ремонті і тим більше при фарбуванні поверхні. Вона призначена для попередньої обробки поверхонь стін, підлог і стель перед штукатуркою, шпаклівкою, фарбуванням, укладанням плитки, ремонтом і відновленням поверхні і т.д. Без грунтовки не обійтися при нанесенні матеріалів на складну поверхню: недостатньо або надмірно пористу , брудну  і т.д. Що ж ми розуміємо під словом «грунтовка»? Це рідка однорідна маса, що складається із суміші наповнювачів, в’яжучого і спеціальних компонентів. 
В даний час  в різних джерелах є різні приклади класифікації грунтовок. На наш погляд, всі грунтовки можна розділити на види в залежності від наступних факторів: 

· типу матеріалу поверхні, що фарбується: грунтовки для дерева, бетону, пластмас, тканини, алюмінієвих сплавів, чорних і кольорових металів тощо; 

· призначення виробів: автомобільні, суднові, авіаційні, грунтовки для пральних машин і холодильників і т.д.; 

· способу нанесення: пензлем або валиком, розпиленням, зануренням та ін; 

· методу сушки: холодна або гаряча, застосування УФ або ІК випромінювання та деякі інші; 

· особливостей експлуатаційних умов: несприятливий клімат, вплив агресивних середовищ, морської води, підвищені механічні навантаження і т.д.; 

· типу плівкоутворюючої складової: алкідні, епоксидні, фенолформальдегідних, акрилові, поліуретанові і інші грунтовки; 

· наявності в складі і типу пігменту: пігментовані або лакові грунтовки, цинкохроматичні, свинцево-і залізо сурикові та ін; 

· присутності летких сполук: грунтовки, що містять або не містять летючі розчинники, грунтовки з високим сухим залишком, водно-дисперсійні і інші види грунтовок; 

· можливості здійснення додаткових функцій: грунтовки-перетворювачі іржі, грунт-емалі, грунт-шпаклівки і т.д. 

Як вибрати грунтовку 
Необхідність застосування тієї чи іншої грунтовки повинна визначатися видом та станом оброблюваної поверхні. Також важливо враховувати призначення приміщення: ванна, кухня, санвузол і т. д. 

Грунтування шпалерним клеєм вважається найдешевшим способом, але він в деяких випадках не є ефективним. Грунтування клеєм знижує водопоглинальні  властивості поверхні, але при цьому існує багато інших небезпек: прояв жовтих плям на світлих шпалерах, обсипання штукатурки, тріщини і т. д. 

Зараз, на зміну «застарілому» способу грунтування клеєм прийшли так звані спецгрунтовки. Між собою вони розрізняються складовими компонентами, які дозволяють підібрати оптимальне покриття без шкоди для  оздоблювального матеріалу. Звичайно, обробка поверхні спецгрунтовками обходиться трохи дорожче, ніж застосування клею. Але, з іншого боку, такі покриття дозволяють добитися максимального ефекту при мінімальних затратах праці. 
Спецгрунтовки 

Самі по собі спецгрунтовки не володіють високими декоративними якостями, тому для лицьової обробки вони не застосовуються. Але, незважаючи на цей факт, нехтувати грунтовками не слід. Подібна економія може призвести до недовговічності лицьового покриття, перевитрати більш дорогих покривних матеріалів і, як результат, збільшення вартості фарбувальних робіт (оптимальна частка грунтовок у загальній кількості використовуваних лицьових матеріалів не повинна опускатися нижче 30%). 

По виду в'яжучого, яке входить до складу грунтовок, їх можна розділити на декілька великих груп: 

Акрилові 
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Як і акрилові фарби застосовуються практично для всіх поверхонь (свіжа і стара штукатурка, цемент, бетон, цегла, деревина, ДВП і ДСП). Такі грунтовки володіють привабливими споживчими властивостями: вони не мають специфічного запаху і сохнуть протягом 2-5 годин. 

Але акрилові грунтовки не рекомендується використовувати як захисне покриття для чорних металів, оскільки з часом на обробленій металевій поверхні можуть виступити іржаві плями. 

Алкідні 
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Краще всього застосовувати при нанесенні на деревину. 
Сохнуть алкідні грунтовки 10-15 годин. Фахівці розрізняють кілька різновидів алкідних грунтовок: на фосфаті цинку - краща антикорозійна грунтовка під алкідні фарби і на хроматі цинку - з аналогічними властивостями, але з більш широким спектром застосування (наприклад, для конструкцій, що включають у себе і дерев'яні елементи). Єдине істотне обмеження для останнього виду - такими грунтовками не рекомендується покривати штукатурні і гіпсові поверхні. 

Гліфталеві
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Ці грунтовки призначені для сухих приміщень. Час висихання - 24 години. Застосовуються переважно для первинного покриття металевих поверхонь. 

Перхлорвінілові
Такі грунтовки найкраще підходять для покриття металів. Вони також використовуються для нанесення на оштукатурені цегляні та бетонні поверхні. У цій якості їх переваги особливо очевидні в холодну пору року. При температурі 18-20С висихають за 1 годину (для внутрішніх робіт перхлорвінілова грунтовки не рекомендуються). 

Полівінілацетатні 
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Висихають ще швидше - при кімнатній температурі за 30 хвилин. Але вони використовуються лише для створення шару під полівінілацетатну фарбу. 

Полістирольні 

Містять токсичні розчинники, тому їх не слід застосовувати в закритих приміщеннях. Використовуються як підшару на обштукатурених і дерев'яних поверхнях. 

Фенольні 

Застосовуються як первинного покриття по дереву та металу. Висихають вони протягом 10-12 годин.
Джерело: http://hamishib.com/wer2.php
http://www.stroyka.customer.by/
