ЯК ПРАВИЛЬНО ВИБРАТИ ШПАКЛІВКУ?
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Сучасні якісні шпаклівки - це складні багатокомпонентні сполуки, які класифікуються за ступенем дисперсності частинок, за ступенем готовності до вживання (сухі та готові до вживання), по виду в'яжучої основи, за призначенням (сферою застосування). Чим більш вузьку спрямованість у використанні має шпаклівка, тим якісніше і довговічніше буде відповідне покриття. 

Зіставлення властивостей і порівняння вартості різних шпаклівок - не просте завдання. З споживчої точки зору, основними параметрами порівняння завжди є якість і ціна. 

Такі параметри, як надійність зчеплення з основою, можливість нанесення шарів змінної товщини, відсутність усадки і тріщин, зручність у роботі, легкість при подальшій шліфовці, сумісність з подальшими оздоблювальними шарами, є не гідністю, а необхідною умовою. 

Якість - гарантована незмінність цих властивостей протягом всього терміну експлуатації. Гарантований термін експлуатації шпаклівки повинен бути порівнянний з терміном експлуатації основних конструкцій будівлі та фінішних оздоблювальних матеріалів. Інакше кажучи, якість (міцність, довговічність і ін.) нижчого шару повинна бути завжди вище, ніж у вищерозміщеного. 

Приділивши належну увагу якісній підготовці поверхні під остаточну обробку, ви не тільки уникнете невиправданих повторних витрат, але й забезпечите собі, своїм близьким комфорт в майбутньому. Адже рано чи пізно доведеться робити новий ремонт, міняти обробку, ось тільки стіни, стелі і шпаклівка на них залишаються завжди. Прикро і накладно, коли фарба відшаровується, з'являються тріщини або при знятті обридлих шпалер відриваються шматки стіни і знову потрібно все вирівнювати. 

Ціна - це інший важливий критерій прийнятності та можливості використання даної продукції. Але не поспішайте порівнювати вартість двох мішків різної шпаклівки, порівняйте собівартість 1 кв. м пошпакльованої поверхні. Тут істотну роль грає питома вага: шпаклівки на гіпсовій основі приблизно в два рази легше шпаклівок на цементній основі. При нанесенні шпаклівки на гіпсовій основі шаром 1 мм її витрата складає 0,9-1 кг сухої суміші на 1 кв. м поверхні, на цементній основі - 1,8-2 кг. При цьому гіпсові шпаклівки в середньому лише в 1,5 рази дорожче цементних. Висновок: гіпсові шпаклівки обходяться дешевше, ніж цементні 

Однак тут є одна особливість, яку не можна випустити з уваги. Справа в тому, що всі будівельні матеріали і конструкції в тій чи іншій мірі паро-проникні («дихають»). Так ось, паропроникність бетону набагато менше, ніж паропроникність гіпсової шпаклівки. З повітря вологи (пара) вбирається в неї більше, ніж може пропустити через себе бетон, тому волога акумулюється на місці контакту. Звідси руйнування шпаклівки, відшарування її від основи. Отже, в приміщеннях з підвищеною вологістю, таких, як ванні кімнати, душові або басейни, гіпсові шпаклівки використовувати не можна. 

Шпаклівки готуються для роботи в кількостях, які повинні бути повністю використані протягом певного часу. Як правило, це період часу з моменту приготування до початку схоплювання складу (термін «час життя», або «життєздатність»). Після закінчення цього часу матеріал втрачає свою пластичність (здатність до намазування тонким рівномірним шаром). Сучасні шпаклівки, модифіковані полімерами, мають кероване час життя, яке задається виробником залежно від призначення шпаклівки. 

Для вирівнювальних шпаклівок першого шару, де головне - швидке схоплювання (адже на них потрібно ще наносити шар фінішної шпаклівки), це звичайно 30 - 40 хвилин з моменту приготування. Фінішні шпаклівки, які потрібно акуратно наносити тонким шаром на велику поверхню, а потім загладжувати, «живуть» від 6 до 12 годин. Це дає додаткову економію робочого часу, не потрібно відволікатися на приготування нової порції суміші (1,5-2 години за 8-годинний робочий день). Виключаються також і відходи внаслідок передчасного висихання шпаклівки, які можуть становити від 10 до 30% обсягу закупленого матеріалу. 

